
ACTA DEL PLE MUNICIPAL CELEBRAT EL DIA 22 DE JUNY D E 2010 
 
 
Srs. assistents: Alcalde: David Rovira Minguella (CiU) 
 Regidors: Josep Maria Poca Casanovas (CiU) 
  Maria Jesús Martín Trinidad (CiU) 
  Maria Dolors Domènech Casabona (CiU) 
  Joan Amigó Morató (CiU) 
  Ferran Civit Martí (ERC) 
  Gerard Flor Vallverdú (ERC) 
  Antònia Sánchez Bautista (ERC) 
  Mònica Martí Bosch (ERC) 
  Josep Roig Pallàs (EV) 
 Secretari: Josep M. Caffarel Serra 
 Va excusar l'absència: Josep Maria Civit Orpinell (CiU) 
 
     
L'Espluga de Francolí a vint-i-dos de juny de dos mil deu, a la Sala Polivalent de 
l’Antic Hospital i essent les vint-i-dos hores i sis minuts, es van reunir sota la 
presidència del Sr. Alcalde els regidors que al començament s'assenyalen, per 
tal de celebrar la sessió ordinària del Ple municipal programada pel dia d'avui 
prèvia convocatòria a l'efecte, i present el Secretari de la Corporació, pel Sr. 
Alcalde es va obrir la sessió en primera convocatòria.  
 
 

APROVACIÓ SI S'ESCAU DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIO R 
 
Lliurat prèviament l'esborrany de l'acta de la sessió anterior corresponent a la 
celebrada el dia 27 de maig de 2010, va resultar aprovada per unanimitat de tots 
els regidors presents. 
 
 

CONEIXEMENT DELS DECRETS DE L'ALCALDIA  
 
Seguidament es dona compte dels Decrets dictats per l’Alcaldia en data 24, 28 i 
31 de maig, i 2, 7, 11 i 14 de juny de 2010, còpia del quals s’han lliurat als 
regidors conjuntament amb l'esborrany de l'acta de la sessió anterior, es fa 
especial esment del decret de 31 de maig d'aprovació de la liquidació de 
l'exercici anterior .  
 
Del contingut de tots els decrets esmentats, els regidors en queden 
assabentats i per unanimitat els ratifiquen en el que sigui menester. 
 
 



DISSOLUCIÓ DE L'ORGANISME AUTÒNOM, PATRONAT MUNICIP AL 
D'INICIATIVES.  

 
Per acord del Ple municipal adoptat en data 11/03/1993 es va crear inicialment 
el Patronat Municipal d'Iniciatives amb caràcter d'organisme autònom 
Administratiu, amb aprovació inicial dels seus estatuts en sessió de 29/04/1993 
i publicació definitiva en el BOPT núm. 164 del dia 17 de juliol de 1993. 
 
Aquest patronat es va crear amb la finalitat de gestionar i impulsar iniciatives en 
el camp de la formació integral de la persona, la investigació, la cultura i 
l'aprenentatge i si bé va funcionar en part els primers anys amb la creació de la 
primera Escola Taller que va gestionar el nostre municipi, mai ho va fer com 
organisme autònom sinó com un organisme consultiu. Prova d'això és que mai 
ha tingut pressupost, ni patrimoni, ni personal, ni es van aixecar actes de les 
poques reunions que es varen realitzar. 
 
De cara a regularitzar la situació, atès que a l'estar encara donat d'alta entre els 
organismes que s'integren en el nostre ajuntament, fora necessari cada any  
aprovar el pressupost liquidacions etc. i així ens ho posa de manifest i se'ns 
reclama des de la Sindicatura de Comptes, amb els efectes negatius que 
comportaria el no fer-ho,  
 
Vist el que es disposa a l'article 208 del Reglament d'obres, activitats i serveis 
aprovat pel Decret 179/1995 de 13 de juny. Article 254 del Decret legislatiu 
2/2003 de 28 d'abril pel qual s'aprova el text refós de la llei municipal i de regim 
local de Catalunya. Article 85.bis de la Llei 7/1985 de 2 d'abril de Bases del 
regim local , i atenent a la competència del Ple municipal d'acord amb el que es 
senyala a l'article 22.2.f) d'aquesta mateixa llei, es proposa al Ple municipal 
acordi el següent: 
 
1r.- Aprovar la dissolució de l'organisme autònom Patronat Municipal 
d'Iniciatives. 
 
2n.- No adoptar cap acord respecte del patrimoni, del personal i de la 
comptabilitat, atès que aquest organisme no ha tingut mai cap patrimoni, ni 
propi ni adscrit. Així com tampoc ha tingut mai cap personal, ni propi ni adscrit. I 
tampoc ha tingut mai cap pressupost i per tant no hi ha cap liquidació ni 
romanent pendent. 
 
3r.- Comunicar aquesta dissolució al registre d'ens locals de Catalunya de la 
Direcció General d'Administració Local de la Generalitat de Catalunya, 
Delegació d'Hisenda, i Sindicatura de Comptes. 
 
Posada a votació la proposta va resulta aprovada per unanimitat dels deu 
regidors presents dels onze que composen el plenari. 



En el torn d'explicació de vot, el portaveu del grup d'ERC, Sr. Ferran Civit, va 
manifestar que estava d'acord en la dissolució però aprofitava per reclamar la 
constitució del patronat de truisme que hauria de fer aquesta tasca de 
dinamitzadora d'aquest sector, així com també impulsar la creació d'una 
associació empresarial que hauria de fer el mateix en el seu sector.  
 
 

APLICACIÓ DE LES MESURES EXTRAORDINÀRIES PER LA 
REDUCCIÓ DEL DÈFICIT PÚBLIC ESTABLERT AL RDL 8/2010  DE 20 
DE MAIG. 

 
L’art. 26 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de 
personal al servei de les entitats locals estableix que l’entitat local ha d’aprovar 
anualment la plantilla en la mateixa sessió en què s’aprovi el pressupost. Un 
exemplar de la plantilla amb el total de les retribucions del personal que se’n 
dedueixi i de la relació de llocs serà un dels documents que integren el 
pressupost. 
 
El Ple d'aquest Ajuntament en sessió ordinària, de data 22 de desembre de 
2009 va aprovar inicialment la plantilla i la relació de llocs de treball de 
l’Ajuntament  de l'Espluga de Francolí i el projecte de pressupost general de la 
corporació i dels seus organismes autònoms per a l’exercici 2010. 
 
Els acords van esdevenir definitius atès que no es van presentar al·legacions 
en el període d’exposició pública. 
 
En data 25 de maig de 2010 va entrar en vigor el Reial decret 8/2010, de 20 de 
maig, pel qual s’adopten mesures extraordinàries per a la reducció del dèficit 
públic, amb l’objectiu de reduir les retribucions del personal al servei del sector 
públic amb efectes 1 de juny de 2010 i respecte a les vigents a 31 de maig del 
mateix any.  
 
La reducció opera tant en les retribucions bàsiques com en les 
complementàries i tant en les nòmines ordinàries dels empleats públics 
inclosos en el seu àmbit d’aplicació, com en la paga extraordinària del mes de 
desembre del 2010. 
 
L’esmentada norma és d’aplicació a totes les administracions públiques de 
l’Estat espanyol i als seus organismes dependents i resulta aplicable al 
personal funcionari, al personal laboral i al personal eventual de confiança. 
 
Amb la finalitat de facilitar la confecció de les nòmines que s’han d’elaborar per 
tal d’abonar les retribucions que esdevinguin una vegada fetes les 
corresponents minoracions, s’ha dictat la Resolució de 25 de maig de 2010, per 
la qual es dicten les instruccions en relació amb les nòmines del personal 



funcionari inclosos en l’àmbit d’aplicació de la Llei 30/1984, de 2 d’agost, i 
s’actualitzen amb efectes 1 de juny de 2010 les quanties de les retribucions.  
 
El Reial decret llei 8/2010 inclou determinats aspectes de caràcter bàsic que 
són d’aplicació general a les comunitats autònomes. 
 
A més a més, el Govern de la Generalitat ha aprovat el Decret llei 3/2010, de 
29 de maig, de mesures urgents de contenció de la despesa i en matèria fiscal 
per a la reducció del dèficit públic. 
 
Com a conseqüència de l’entrada en vigor de les esmentades normes és 
necessari aplicar les reduccions a les retribucions que fixa la normativa 
esmentada, així pel que fa a la dels funcionaris es fixen d'acord amb el grup a 
que pertanyi cada un d'ells oscil·lant aquesta disminució entre el 4,5% als de 
nivell A1 i del 0% als de nivell AP pel que fa a les retribucions bàsiques i 
antiguitat de les pagues ordinàries a partir de la de del mes de juny i del 
46,29% als del grup A1 en la paga extraordinària de desembre i del 0% en 
aquesta mateixa paga pels del grup AP, deduint en la resta de conceptes 
retributius un 5%, resultant per tant una disminució global en les retribucions 
que va aproximadament d'entre el 7% i el 2,8%. 
 
Pel que fa a les retribucions del personal laboral, la seva massa salarial ha 
d'experimentar, segons la legislació esmentada, una reducció amb efectes d’1 
de juny del 5% de les quanties de cadascun dels conceptes retributius que 
integren la nòmina i que els correspongui percebre d’acord amb els convenis 
col·lectius que resultin d’aplicació, a excepció de la paga extraordinària del mes 
de juny a la qual no s’aplicarà cap reducció. 
 
No obstant aquesta previsió, la distribució efectiva podrà alterar-se en els seus 
àmbits corresponents mitjançant la negociació col·lectiva sense que, en cap 
cas, pugui derivar-se un increment de la massa salarial. 
 
En el cas del nostre ajuntament i dins de la negociació amb el comitè 
d'empresa i el delegat del Patronat de la Cova de la Font Major es va sol·licitar 
aplicar al personal laboral idèntiques reduccions que al personal funcionari en 
els diferents conceptes retributius en allò que els hi fos favorable i una reducció 
lineal del 5% als grups de categoria més elevada per entendre'l menys 
perjudicial als interessos del treballador laboral. 
 
Al marge de tot el que s'ha dit fins ara cal tenir en compte que les reduccions 
no serà d’aplicació al personal laboral amb retribucions per jornada completa 
inferiors a l’1,5 vegades el SMI previst al Reial decret 2030/2009, de 30 de 
desembre. 
 



Pel que fa als càrrecs electes, tot i que la norma no els esmenta, seguint les 
recomanacions que s'han fet des de les entitats municipalistes, es proposa una 
reducció de les seves retribucions del 5% a partir de l’1 de juny i fins el 31 de 
desembre de 2010. 
 
El import unitari de les assistències per assistir als diferents òrgans col·legiats 
de l'ajuntament, també experimentaran  una reducció del 5 %. a partir del 1r. de 
juny de 2010. 
 
Quant als preus unitaris de gratificacions per serveis extraordinaris i hores 
extres,  experimentaran, amb efectes 1 de juny de 2010 una minoració del 5% 
respecte dels vigents fins el 31 de maig de 2010. 
 
Pel que fa a la cotització al Règim general de la Seguretat Social, i en aplicació 
de la Disposició addicional setena del Reial decret 8/2010, des de l’1 de juny i 
fins al 31 de desembre de 2010, la base de cotització per totes les 
contingències dels empleats públics inclosos en el Règim general de la 
Seguretat Social, serà coincident amb la del mes de maig de 2010, a no ser 
que per raó de les retribucions que hagin de percebre puguin correspondre’n 
una de major quantia. 
 
Pel que fa a la dotació pel Pla de Pensions prevista al pressupost de 2010, 
experimentarà també una minoració del 5%. 
 
Per tot això, es proposa al Ple municipal adopti els següents acords: 
 
Primer.-  Aplicar a les retribucions del personal funcionari i del personal laboral 
de l'ajuntament de l'Espluga de Francolí i dels seus organismes autònoms les 
reduccions resultants del Reial decret 8/2010, de 20 de maig, pel qual 
s’adopten mesures extraordinàries per a la reducció del dèficit públic, amb 
efectes 1 de juny de 2010 i fins el 31 de desembre de 2010, a excepció de la 
paga extraordinària del mes de juny i, en conseqüència, aplicar les noves 
taules retributives que en resulten. 
 
Segon.-  Aplicar a les retribucions dels càrrecs electes, així com a les quantitats 
establertes a les diferents tipus d'assistències previstes a les Bases del 
pressupost un percentatge de reducció del 5%. 
 
Tercer.-  Modificar la relació de llocs de treball de l'ajuntament de l'Espluga de 
Francolí i dels seus organismes autònoms d’acord amb les noves taules 
retributives resultants de l’aplicació del Reial decret 8/2010, de 20 de maig, pel 
qual s’adopten mesures extraordinàries per a la reducció del dèficit públic, amb 
efectes 1 de juny de 2010 i fins el 31 de desembre de 2010 
 



Quart.-  Aplicar al complement de productivitat del personal funcionari així com 
a la resta de complements retributius del personal laboral una reducció del 5% 
respecte de la vigent a 31 de maig de 2010, a partir de l’1 de juny i fins a 31 de 
desembre. 
 
Cinquè.-  Aplicar als crèdits assignats en concepte de pla de pensions una 
minoració del 5% respecte dels crèdits autoritzats pel 2010 
 
Sisè.-  Modificar les clàusules econòmiques dels acords vigents tant de 
personal funcionari com de personal laboral en tot allò que s’oposi a aquesta 
proposta. 
 
Setè.- Aplicar al personal laboral al que li és d'aplicació el conveni col·lectiu que 
regeix en aquest ajuntament, la mateixa reducció que en resulta d'aplicar als 
funcionaris les reduccions salarials establertes pel RDL, sense tenir en compte, 
per il·legals, les altres peticions realitzades pel  comitè d'empresa i el delegat 
del Patronat de la Cova de la Font Major, entenent que aquesta decisió és la 
més justa e igualitària pel conjunt de treballadors que presta els seus serveis a 
l'ajuntament 
 
Vuitè.-  La minoració de la despesa que es derivi del present acord es destinarà 
a les finalitats i amb l’ordre de prelació establerts a l’article 14 del Reial decret 
legislatiu 8/2010, de 20 de maig 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per majoria absoluta amb 6 vots 
a favor, els corresponents als 5 de CiU i al del representant d'EV, per 4 
abstencions dels membres del grup d'ERC. 
 
Prèviament en el torn d'explicació, el Sr. Alcalde havia expressat que ja s'havia 
fet una reunió amb tot el personal per a explicar-los-hi la situació així com que 
es decidiria aplicar el mateix procediment a ambdós col·lectius, funcionaris i 
laborals, i tot i que alguns d'aquests últims se'ls hi reduiria el sou per damunt 
del 5%, en conjunt la mesura era més justa atenent que no es feien 
diferenciacions amb altres treballadors funcionaris que feien la mateixa feina. 
 
A banda d'això va manifestar que es creia que aquest decret era injust atenent 
que incidia per una banda en les pensions i per altre amb el  personal de 
l'administració exclusivament, entenent que els funcionaris i menys el de 
l'administració local no era els culpables de la situació econòmica del país. 
També va afegir que es podria arribar a entendre que s'haguessin congelat el 
sous com en altres ocasions, però no a la seva reducció essent a més que així 
com en l'estat aquests tenen un nivell similar, no passa així en l'administració 
local en general i en el nostre municipi en particular on son més baixos.  
 



Per últim apunta que tot i no estar obligats pel Decret, també es proposa que es 
redueixin en un 5% els sous dels càrrecs electes així com les compensacions 
per assistències a òrgans col·legiats, recordant que fa dos pressupostos que no 
havien experimentat variació.  
 
Per la seva part el portaveu del grup d'ERC va manifestar que no estava 
d'acord en que la crisi la paguessin els treballadors, però com que no tenen 
altre remei que acceptar-ho al menys s'abstenien. 
 
 

DETERMINACIÓ DE LES FESTES LOCALS PER L'ANY 2011.  
 
Publicat al DOGC núm. 5639 del 31 de maig de 2010, l'Ordre TRE/309/2010 de 
11 de maig del Departament de Treball per la qual s'estableix el calendari oficial 
de festes laborals per l’any 2011, procedeix determinar les dues Festes Locals 
retribuïdes i no recuperables que completaran el calendari laboral al municipi. 
 
Atès que segons disposa l'article 46 del Reial Decret 2001/1983, de 28 de juliol 
correspon al Ple municipal adoptar l'acord pel qual es determinin les festes 
locals. 
 
Es proposa que s’adopti l’acord de declarar dies festius a l’Espluga de Francolí 
durant l’any 2011 els dies 29 de juliol i 1 d'agost, divendres i dilluns de la Festa 
Major, com ja és costum. 
 
Posada a votació la proposta va resulta aprovada per unanimitat dels deu 
regidors presents dels onze que composen el plenari. 
 
 

INFORMES DE PRESIDÈNCIA I REGIDORIES 
 
Per part del Sr. Alcalde s'informa que finalment s'ha pogut cobrar, de part de 
l'Estat, la compensació pels beneficis fiscals que tenen els titulars de 
l'autopista, de l'IBI d'urbana. Aquest ingrés que correspon a les anualitat de 
2004 a 2007 ha estat de tres-cents vuitanta-cinc mil euros aproximadament. 
També explica que s'ha aprovat un conveni amb Red Electrica per la instal·lació 
a la zona de Les Comes, de una tercera estació transformadora al costat 
mateix de les altres dos. Aquest conveni representarà obtenir uns ingressos de 
176.000 euros que estan per damunt del que inicialment s'havia previst. Amb 
tot això, segons afegeix, es millorarà una mica la situació de tresoreria. Seguint 
amb el tema econòmic també informa que s'ha cobrat la bestreta destinada a 
les obres del Plan E d'aquest any i que va destinat a la rehabilitació del Casal. 
 
En altre ordre de coses informa que l'any vinent dins de la col·lecció de llibres 
de fotografies "Viatge fotogràfic per la Conca", s'editarà el segon volum que va 



dedicat als pobles de Vallclara, Vilanova de Prades, Vimbodí i Poblet i l'Espluga 
de Francolí i que compte amb la col·laboració de diversos professionals de la 
fotografia i també de fotògrafs del nostre poble. 
 
Afegeix seguidament que el proper dijous dia de Sant Joan es procedirà a la 
inauguració de les obres de rehabilitació que s'han fet a l'Església Vella, en les 
que l'ajuntament hi ha col·laborat amb la il·luminació dels absis de la capçalera. 
 
A continuació es refereix a l'empresa local Gemiplast, que passa per una 
complicada situació amb problemes de viabilitat, per a donar amb satisfacció 
que tot i que encara no està signat, sembla que s'ha arribat a un acord amb la 
Frape Beher  que l'adquirirà per entendre que ateses les seves circumstàncies 
de conveni, pot arribar a ser una empresa competitiva. També afegeix que des 
de l'ajuntament s'ha col·laborar per a arribar a aquesta solució, però vol 
destacar, i agrair, el paper que ha tingut l'administrador judicial, l'espluguí Trini 
Roig. 
 
Corroborant el manifestat per l'Alcaldia, la regidora del grup d'ERC Antònia 
Sánchez, explica que efectivament, a punt d'ultimar-se alguns aspectes de com 
quedarà la plantilla de l'empresa, tants sols quedaria l'acte formal de la 
signatura. 
 
Seguidament un altre cop el Sr. Alcalde pren la paraula per a recordar un cop 
més la necessitat de que es respectin les normes de circulació, especialment 
pel que fa a l'aparcament en el passeig Cañellas i les zones de càrrega i 
descàrrega, no ja per les dificultats de circulació que la seva inobservança 
provoca, sinó per les quantioses sancions que pot comportar, recalcant que no 
es diu amb la finalitat de recaptar, sinó de que es pugui circular amb normalitat, 
i no com ara que el passeig es converteix en una carrera d'obstacles. 
 
Per últim informa que el passat dissabte es va fer, al matí, la inauguració de la 
nova hostatgeria del Monestir de Poblet i a la tarda sessió del Patronat, de la 
que l'Alcalde l'Espluga n'és membre, destacant que l'ambiciós pla de millores i 
promoció que es vol realitzar, ens aportarà a tota la zona un increment del 
turisme amb el que tots i sortirem beneficiats. 
 
A continuació el Sr. Josep Maria Poca manifesta, abans de res, l'enhorabona 
de l'Ajuntament als guardonats amb el desè premi Dovella que convoca el 
Consell Comarcal i que son per una part el forjador local Valentí Martí, i la 
Comunitat Vedruna. 
 
Informa seguidament de que el passat dia 3 de juny, dins dels actes de la 
primavera literària, es va fer la presentació del llibre de l'esplugui Antonio 
Carreras sobre el Ferro Forjat al Monestir de Poblet. 
 



Seguidament la regidora Maria Jesús Martín dona compte de que resta oberta 
la convocatòria per a sol·licitar ajuts per a l'assistència a la Llar d'Infants, cosa 
que es podrà fer fins el proper 30 de juliol. També informa que s'ha concedit 
una subvenció del departament d'Educació de 1.680 euros per les escoles 
obertes al juny i que es destinaran al servei del Casal d'estiu. 
 
A continuació és la regidora M. Dolors Domènech la que informa de que demà  
dimecres a 2/4 de set es celebraran, com cada any, els actes per rebre la 
Flama del Canigó, i repartir-la a tots aquells ajuntament que vulguin participar-
hi. 
 
Per part del regidor Joan Amigó es procedeix a informar que per Sant Joan es 
procedirà a l'obertura de la piscina municipal, essent gratuïta com cada any 
aquell dia, també afegeix que es pensa tenir oberta en principi fins a final 
d'agost. També informa de que a l'igual que l'any passat hi haurà el servei de 
Bar, obert també fora de l'horari de piscina, amb la novetat de que aquest any 
els concessionaris han de pagar una concessió. 
 
Pel que fa ales obres informa que les del carrer i plaça d'en Canós van a bon 
ritme comptant que estiguin enllestides per la Festa Major. Pel que fa a les del 
Freginal i entorn de la Cova ja estan iniciades, havent-se començat pel 
moviment de terres del freginal, no obstant la setmana vinent es passarà a fer 
la part de l'entorn de la Cova, atès que en aquesta època i fins a mitjans de 
juliol és quan menys afluència de públic hi ha i per tant es quan menys es 
molestarà l'activitat normal d'aquesta.  Respecte de les de rehabilitació del 
Casal s'iniciaran la setmana vinent, recordant que l'empresa que va guanyar el 
concurs és una empresa de Sant Cugat del Vallés, i que va oferir unes millores 
valorades en setanta-cinc mil euros que hauran de servir per fer més obra a la 
teulada de l'edifici, malmès per les últimes nevades. També informa que durant 
el proper mes de juliol es procedirà a l'arranjament del parc infantil del Casal 
amb una inversió prevista de 44 mil euros dels que el 50% estan subvencionats 
per la Diputació. Per últim, i referint-se a la zona blava, anuncia que si no hi ha 
res de nou es posarà en marxa el dia 1 de juliol, procedint-se a partir de dilluns 
vinent a instal·lar les maquines dispensadores de tiquets i a pintar de blau els 
aparcaments d'aquesta zona. A més informa que coincidint amb la posta en 
funcionament d'aquesta es procedirà definitivament a tancar la plaça de 
l'església a l'aparcament. 
 
Abans d'entrar en l'apartat de precs i preguntes, el Sr. Alcalde afegeix que vol 
agrair la col·laboració dels veïns del carrer d'en canós en facilitar que Fecsa 
pugui treure els cables que creuaven pel mig del carrer i posar-los grapats per 
façana, havent-se inclòs una clàusula que si mai molesten per a fer obres en 
aquestes l'empresa elèctrica facilitarà la seva retirada sense cost pel propietari 
d'aquestes, no obstant puntualitza que ha dit que tots el veïns han col·laborat, 
però en realitat només ha estat un el que no ha volgut fer-ho. 



 
Finalment fa dos apunts, un per informar de que el mercat ja ha tornat a 
celebrar-se a la plaça de l'església, i l'altre per lamentar de que per segon cop 
hem tornat a patir el robatori de cables de l'enllumenat públic, del camp de 
futbol i de la zona de la bòvila francolina. 
 
També dins d'aquest punt de l'ordre del dia, la regidora del grup de ERC, Sra. 
Antònia Sánchez, informa de que el nostre poble ha acollit la celebració del 
vuitè a congrés de l'executiva de la Federació del Metall de la Unió General de 
Treballadors (UGT), a la qual optaven altres municipis mes grans que el nostre 
com Tarragona, Salou o Valls, i que finalment s'ha celebrat al nostre poble cosa 
que li ha fet molta il·lusió i per la qual cosa agraeix les gestions fetes per 
l'Alcalde per aconseguir que fos possible.  
 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
El Sr. Josep Roig en primer lloc pregunta com és possible que s'hagi concedit 
la cèdula d'habitabilitat dels habitatges dels immobles ubicats entre el carrer 
Bellavista, Molí de Guasch i  Av. Catalunya quan no tenen claveguera. També 
exposa que la drecera que uneix el carrer Escodines amb la Serreta, i que evita 
donar tota la volta per dins del poble, està quasi be intransitable. I per últim com 
és que les voreres a banda i banda del pont de la Font Baixa estan encara per 
acabar de col·locar el panot. 
 
En la resposta el Sr. Alcalde manifesta que no és cert que aquells immobles no 
tinguin claveguera, el que tenen és, per salvar la diferència de cotes, una 
estació d'impulsió, igual que per exemple l'ajuntament te per desaiguar les del 
polígon de Les Eres, i que per tant les cèdules d'habitabilitat estan 
perfectament concedides. Altra cosa és l'obligació que te la comunitat de 
propietaris d'aquests blocs de cases de mantenir la instal·lació en perfectes 
condicions de funcionament. I pel que fa a la drecera ja es mirarà i respecte de 
la vorera també, afegint que en tot cas la que està a la banda del parc fluvial, 
caldrà esperar a que Fecsa acabi les obres d'electricitat que ha de fer en aquell 
punt. 
 
Respecte del tema del clavegueram el Sr. Roig afegeix que li sembla que 
hagués estat millor obligar a l'empresa a que anés a trobar la claveguera que 
baixa de Vimbodí i s'haguessin evitat els problemes de vessaments que ara es 
pateixen. Al que el Sr. Alcalde respon que aquesta canonada també te diverses 
estacions d'impulsió. 
    
A continuació el Sr. Ferran Civit, en nom del grup d'ERC, també aprofita 
l'ocasió per a felicitar els guardonats amb el premi Dovella. Així com als Diables 
per la celebració dels actes commemoratius del seu aniversari tot constatant 



que molts dels regidors presents han estat membres d'aquesta formació el que 
posa de manifest que també és una escola de servei a la societat. 
 
Dit això demana com està la resposta a la pregunta que va quedar damunt la 
taula en la passada sessió sobre la utilització de l'administració electrònica, i 
també afegeix les següents demandes: 
Que es faci un concurs per l'adjudicació del subministrament elèctric ara que ha 
estat liberalitzat aquest sector. 
Que es procedeixi a rehabilitar el mobiliari urbà de l'espluga parc, de la 
pavimentació dels carrers i voreres i que es tanqui la petita pista de basquet 
que hi ha, atès que tal i com està ara és de poca utilitat. 
Que es replantegi donar un gir a la Festa de la Verema, atès que fa 30 anys 
que te el mateix esquema, quan es veu que altres municipis de la zona son 
més innovadors buscant la dinamització del sector. 
I per últim que dins de les actuacions de la Llei de Barris es procedeixi a 
protegir les diferents capelletes existents en el cas antic, així com l'antiga 
farmàcia del carrer de l'Abadia. 
 
En la resposta el Sr. Alcalde manifesta en primer lloc que te raó respecte de la 
pregunta sobre l'administració electrònica, però que no tenen totes les dades 
comprometent-se que els hi farà arribar abans de la celebració del proper Ple. 
En tot cas apunta que ja es fa servir bastant, havent-hi implantada la signatura 
electrònica, i petició de diversos tràmits i presentació de queixes a través 
d'Internet. 
 
Pel que fa a l'estudi elèctric apunta que des de les federacions municipialistes 
s'han fet concursos, els resultats dels quals son en aquests moments en estudi 
pel nostre enginyer municipal, per a veure si ens son favorables o no. En tot 
cas recorda que tot i els problemes que sempre hi han amb Fecsa, actualment 
no es pateix com s'havia patit temps enrere amb talls continus del 
subministrament, a més afegeix que encara que canvis de companyia el titular 
de la xarxa seguirà sent la Fecsa. 
 
Pel que fa a la Festa de la Verema respon, conjuntament amb la regidora M. 
Dolors Domènech en absència del regidor d'agricultura Josep Maria Civit, que 
des de que l'ajuntament n'és el responsable conjuntament amb la Denominació 
d'Origen i l'Associació d'embotelladors, ara farà dos anys, s'han anat introduint 
novetats i que continuaran enguany amb la celebració per exemple de diversos 
concursos i proves de tast de vins, o altres activitats complementàries de la 
seva manipulació així com dels productes derivats, o la participació d'un dels 
germans de Can Roca que vindrà com invitat. També afegeix que és bo que 
altres municipis també facin coses per promocionar el vi que tot ajuda al 
conjunt de productors de la comarca, i en aquest sentit afegeix que el Consell 
Comarcal conjuntament amb la D.O. ha obert un punt d'informació a Poblet. Per 
últim afegeix sobre aquest apartat i responent a una pregunta que introdueix el 



Sr. Roig respecte de si és coneix el nombre d'hectàrees arrencades de vinya a 
la comarca, que efectivament aprofitant les ajudes de la U.E. s'han arrencat 
desconeixent el nombre que en tot cas és una dada del departament 
d'agricultura i no de l'ajuntament, que és el moment de fer productes 
innovadors i de qualitat retornant als productes autòctons que els hi donen un 
valor afegit, com passa per exemple actualment per la varietat del Trepat, amb 
una enorme sortida del cava rosat amb el que s'elabora. 
 
Pel que fa al tema de les capelletes respon que totes son particulars però que 
es mirarà. I respecte de les rajoles de l'antiga farmàcia, moltes d'elles 
actualment desaparegudes explica que fa anys va voler adquirir-les a títol 
particular per no va haver manera de aconseguir-ho. 
 
Respecte de la qüestió de l'espluga parc és el Sr. Joan Amigó el que respon 
dient que tot i que properament tocarà procedir a la renovació de l'enllumenat 
públic, com s'està fent en altres zones, per part e l'electricista s'està mirant de 
posar en funcionament els fanals que actualment no cremen. També recorda 
que per part de la brigada s'han anat arranjant les voreres malmeses cosa que 
es seguirà fent a mesura de la seva disponibilitat i de la nostra possibilitat, i que 
pel que fa als carrers en hi ha d'altres al poble en pitjors condicions que els 
d'aquesta zona, i en tot cas caldria fer un pla de renovació de la pavimentació, 
tot afegint que bona part del mal estat d'aquests es a causa de la sal que es 
llença quan hi ha nevades, agreujat per la gasificació que durant aquests últims 
anys s'ha fet al nostre poble. 
 
Per finalitzar es fan dos preguntes més, una per part del Sr. Civit respecte de 
l'estat de la caixa de llum trencada a l'Av. Catalunya i l'altre del Sr. Roig en la 
que exposa si no es podria utilitzar potassa en comptes de sal. 
 
A ambdues preguntes el Sr. Amigó respon que el tema de la caixa ja se sap qui 
ha estat el responsable i que ja està controlat. I respecte de la potassa que és 
mes cara, més difícil d'aconseguir i també te efectes perjudicials pel formigó. 
 
 
I no havent més assumptes de que tractar, pel Sr. Alcalde es va cloure la 
sessió essent dos quarts de dotze de la nit de tot el que jo Secretari, HO 
CERTIFICO.  


